Ortaokul 8. Smif “Gaz Basinc1” konusu ¢oziimlii sorular
Soru sayisi: 6

Soru 1: Emir dag gezisine cikmistir, bu gezide kendisine etki eden acik hava basincini biiyiikten kiiciige
siralayimz?

CEVAP

Soru 2: Ozan agzina kadar su doldurdugu bardagin iizerine kagit kapatarak ters cevirdiginde bardagin
icerisindeki suyun dokiilmedigini goriiyor. Ozanin yaptig: bu deneyden hangi sonu¢ cikarihir?

Acik Hava Basinci
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Soru 3: Torigelli deneyini yapan ogretmen boru icerisindeki sivi seviyesinin degismesini istemektedir. Bunun
icin asagidakilerden hangisini yaparsa sivi seviyesi artar?
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Deniz seviyesi yerine dagin tepesinde yapmak
Civa yerine yogunlugu az olan su kullanmak
Daha genis cam boru kullanmak

Deneyi daha sicak bir giinde yapmak
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Soru 4: Asagidaki olaylarda acik hava basincinin etkisini aciklayiniz.
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Tikanan lavabolar acmak icin kullanilan pompa

Pipetle meyve suyu icmek

Cama takilan vantuzun ayrilmamasi

Yiiksek daglara ¢ikan dagcilarin burnunun kanamasi

Icindeki hava bosaltilmis Magdeburg kiirelerinin birbirinden ayrilmamasi
Elinden kacan ucan balonun belirli bir yiikseklikte patlamasi
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2. Pipetle meyve suyu igerken acgik hava basincindan yararlaniriz.

3. Cama takilan vantuzlar acik hava basinci sayesinde dismeden durmaktadirlar.

4. Yiiksek daglarda acik hava basinci az oldugu icin dagcilarin burunlar: kanamaktadir.
5. Magdeburg kiireleri acik hava basincinin varhigini géstermek igin yapilmistir.

6. Elimizden kagan ucan balonlar belirli bir seviyeden sonra patlar. Disaridaki agik hava basinci azaldigi igin i¢ basing
dengelenemez bu nedenle balon patlar.

Soru 5: Havasi inen bir otomobil lastigi pompa yardimiyla sisirildiginde sekli diizgiin olmaktadir. Bu olay1 nasil
aciklayabilirsiniz?

Gazlar bulunduklar: kabin her tarafina basing uygular.

Pompa havay1 pompalarken, hava basincini az oldugu yerden ¢ok oldugu yere hareket etmistir.
Gaz akiskan oldugu icin pompadan lastige dogru hareket etmistir.

Lastigin toplam agirligi artmistir.
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Soru 6: Asagidaki olaylarin hangisinde hava basinci artmistir?

Balonun iiflenerek hava ile sisirilmesi

Bisiklet tekerinin, pompa ile sisirilmesi

I¢i hava dolu enjektériin sikistirilmasi

Futbol topunun soguk bir odaya yerlestirilmesi
Deodorant icinde gazin bitmesi
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Diger Konular

Pascal Prensibinin Kullanim Alanlarina Ornekler
Basincin Artirilmasi ve Azaltilmasina Ornekler
8.Smif Kat1 Basinc1 Coztimli Sorular

8.S1nif Sivi Basinci Cozimli Sorular


https://demo.fenoloji.com.tr/pascal-prensibinin-kullanim-alanlarina-ornekler/
https://demo.fenoloji.com.tr/basincin-artirilmasi-ve-azaltilmasina-ornekler/
https://demo.fenoloji.com.tr/8-sinif-kati-basinci-cozumlu-sorular/
https://demo.fenoloji.com.tr/8-sinif-sivi-basinci-cozumlu-sorular/

